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Образовательная область: «Познавательное развитие».
Тема: Лесные жители.
Тип НОД: Сюжетно – игровая.
Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие, речевое развитие, социально – коммуникативное развитие.
Цель: Уточнить представление детей о диких животных: заяц, лиса, медведь, волк, белка.
Задачи: 
1. Расширить представления детей о диких животных: заяц, лиса, медведь, волк, белка. Побуждать детей выделять отличительные свойства животных по внешнему виду и повадкам. Закрепить представление детей о среде обитания и питании диких животных.
2. Развивать внимание, память детей, логическое мышление, наблюдательность, развивать интерес к познавательной деятельности, умение слушать взрослого, отвечать на вопросы, развивать интерес к живой природе. Активизировать словарный запас за счет слов: длинный – короткий; большой – маленький.
3. Воспитывать доброжелательное отношение к лесным животным,
любознательность, расширять эмоциональную отзывчивость к природе.
Оборудование: Игрушки: заяц, лиса, медведь, волк, белка; угощение для зверей: морковка, орехи, мед, рыбка, ягоды, грибы.
Предварительная работа: Беседы о диких животных, рассматривание альбома «Дикие животные», загадывание загадок о животных, чтение художественной литературы, дидактические и подвижные игры, разучивание стихов о животных.
Ход непосредственно образовательной деятельности
Дети входят в группу, воспитатель заводит с ними разговор.
В: Ребята, мы сегодня с вами поедем в лес.
- Какие звери живут в лесу? (заяц, лиса, волк, медведь, белка).
-  Молодцы, правильно.
- Отправляясь в наше путешествие, нам надо тепло одеться. Посмотрите в окно: на улице зима, потому что выпал снег, дует сильный ветер, стало холодно (запись - звуки леса). Надо одеться тепло: наденем  колготки, кофту, валенки, шапку, пальто, завяжем теплый шарф. Вот теперь нам будет тепло, нам не страшны никакие морозы.
- Садитесь в поезд,  поедем  в лес.
Вот поезд наш едет, колеса стучат,
А в поезде этом ребята сидят
Чух! Чух! Чух! Пыхтит паровоз.
Далеко, далеко ребят я повез!
Играет тихая музыка.
- Вот мы и приехали в лес.
- Пойдемте, с вами погуляем. Посмотрите, как красиво в лесу! 
- Какие деревья растут в лесу?  (береза, елка)
- Какого цвета елочки? (зеленые)
- Молодцы ребята, правильно.
- Смотрите, кто это притаился под кустиком?
- Да это же зайка – трусишка. Заяц живет в лесу, он бегает по лесу, грызет кору деревьев.
- Не бойся, зайка, мы тебя не обидим.
- Посмотрите, ребята, какой зайка (мягкий, пушистый, маленький, беленький).
- Какие у зайки ушки? (длинные).
- Какой у зайчика хвостик? (короткий).
- Давайте попрыгаем, как зайка прыгает.
- Ребята, что заяц любит кушать? (капусту, морковку).
- Угостим его морковкой? (дети угощают его морковкой).
- Говорите зайчику до свидание. Пойдемте дальше.
- Смотрите, смотрите, кто это под елочкой сидит? (лисичка -  рыжая сестричка)
- Какая лиса? (мягкая, пушистая, рыжая)
- Какой у лисы хвост? (длинный, пушистый)
- Ушки, какие? (острые)
- Ребята, что лисичка любит кушать? (рыбку)
- У нас в корзинке для лисоньки тоже есть угощение. Угостим ее рыбкой? (угостим)
- Ребята, лисичка хочет, чтобы вы с ней поиграли в игру (физкультурная минутка).
- Поиграем с лисой? (да)
П/и «Лиса и зайцы»
На лесной лужайке разбежались зайки,
Вот какие зайки, зайки – попрыгайки.
Сели зайки на лужок, роют лапкой корешок
Вот какие зайки, зайки – попрыгайки.
Вдруг бежит лисичка, рыжая сестричка
Ищет, где же зайки, зайки – попрыгайки.
- Молодцы, ребята быстро бегаете никого лиса не догнала.
- Посмотрите, ребята кто это спит в берлоге? (медведь)
- Медведь тоже живет в лесу, но зимой он спит всегда в своей берлоге.
- Медведь, какой? (Большой, лохматый)
- Ребята, покажите, как ходит и рычит медведь (вразвалочку).
Дети показывают, как ходит и рычит медведь.
- Мишка, что любит кушать? (мед, ягоду)
- Ребята, угостим медведя медом, он весной проснется и обрадуется нашему угощению.
- Какое стихотворение мы знаем про медведя?
Дети рассказывают стихотворение:
Мишка косолапый, по лесу идет
Шишки собирает, песенки поет
Шишка отскочила, прямо мишке в лоб
Мишка рассердился и ногою топ.
- Что – то холодно стало в лесу, нужно погреться:
Мы погреемся немножко
Мы похлопаем в ладошки
Хлоп – хлоп - хлоп
Хлоп – хлоп - хлоп
Ножки тоже мы погреем
Мы потопаем скорее
Топ – топ - топ
Топ – топ - топ
Рукавички мы наденем
Не боимся мы метели
Да – да – да
Да – да – да
Мы с морозом подружились
Как снежинки покружились
Да – да – да
Да – да – да
- Посмотрите, ребята, кто это на елочке сидит? (белочка)
- Живет белочка в лесу. Она прыгает по деревьям. Дом у белочки дупло на дереве.
- Какая белочка? (рыжая, пушистая, красивая, мягкая)
- Хвостик, какой у белочки? (пушистый)
- Чем питаются белочка? (орехи, шишки, грибы)
-  Угостим белочку орешками.
- Говорите досвидание белочке и пошлите дальше.
- Какого зверя, мы не встретили еще в лесу? (волка)
- Правильно ребята, смотрите, волк наблюдает за нами.
- Волк похож на собаку, у него серая шкура, длинные и острые зубы.
- Дети, чем питается волк? (мясом)
- Угостите волка мясом, чтобы он добрым стал и никого не обижал в лесу.
- Ребята, мы с вами погуляли по лесу, встретили лесных животных, но теперь нам пора возвращаться в детский сад.
- Садитесь в поезд, поедем в детский сад.
Итог НОД: Мы сегодня с вами побывали в лесу. Кого мы встретили в лесу? Чем мы угостили зайку? Чем угостили медведя? Чем угостили белочку? Чем угостили волка? Ребята, как называют зверей, которые живут в лесу? Ребята, построим для наших друзей домики (дает конструктор, игрушечных зверей).
Выход в самостоятельную игру.












